5. 1-2. A levegdszennyezés és kovetkezményei

2. AJADBACD,B,B,AB,C

3. sorrend: 3,1,4,2

5. megoldas: globdlis
jelentése: az egész vilagot érinté (pl. probléma, ligy)
6. Kisérletelemzés
Tanari kisérlet tapasztalatai: kék, SO», szurds, jol
Tanuléi kisérlet tapasztalatai
a, univerzalis indikator
sarga szindrdl piros szindre valtozott (pH = 4-5)
savas
SO; + H;0 = (nyilat is lehet irni) H,SOs
H,S03 HSOs™ + H*
b, a fém fellletén buborékok képz&dtek

a reakcidban szintelen, szagtalan gaz fejl6dott
a talabdl mérgez6 fémvegyileteket old ki a savas es6



C, pezsgés tortént
a kénessav oldja a mészkovet
a savas esd pusztitja a mészkGéplileteket

d, a z6ld szin( oldat halvanyul / elszintelenedik

a kénessav roncsolta a z6ld szinanyagot

a savas es6 megvaltoztatja a klorofill molekulaszerkezetét, igy gatolja a fotoszintézist (ez vezetett
nagymérték( erdGpusztuldshoz)

5.3. A vizek szennyezése
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5. lejart szavatossagu gyogyszer, hasznalt siit6olaj, olajfesték, hipdtartalmu felmoséviz, lakkbenzin

5.4. A hulladékok

1. Az abrdban fentrél lefelé haladva:
megel6zés: C, H
Ujrahaszndlat: G
Ujrahasznositas: A, D

égetés: B
lerakas: F

2. Ujratolthetd akkumuldtor, felvagott kimérve papirban, zoldborsékonzerv Gvegben, mustar
Uvegben, UditGital Gvegben, paradicsom kimérve zacskéban

4. hulladéklerakdba, szigeteléssel, vizeket, terméfolddel, nem
5. papir: G m(anyag: A, D, | fém: E fehér tveg: C szines Uveg: F

komposzt: B, J, K szemét: H, L

6. fénycsé



5.5. Energiaforrasok az emberiség szolgalataban

1. B,D

2. A/B,A,A/AD,C,C,A ABABBD

3. kO&szén —széntartalom alapjan tobb fajtdja van
kéolaj — sokféle szénhidrogén keveréke
foldgdz — nagy mennyiségben tartalmaz metant
atomenergia — maghasadas szolgaltatja az energiat
napenergia —a muholdak is ebbdl nyerik az energiat
szélenergia — hasznalata zavarhatja a madarvonulast
vizenergia — nagy esés(, b6 vizli folydkon jol hasznosithatd
geotermikus energia —ilyen a hévforrasok energiaja
biomassza — fatlizeléskor kozvetleniil ezt az energiaforrast hasznositjuk

(biomassza: bioldgiai Uton létrejovs szervesanyag-tomeg)

4. lignit: éghetd széntartalom: 20 % fltGérték: 6,5 MJ/kg
barnakészén: flitGérték: 9,5 MJ/kg
feketek&szén: éghets széntartalom: 32 % atlagos kéntartalom: 2,5 %
kdolaj: éghet6 széntartalom: 85 % fltGérték: 40 MJ/kg

foldgdaz: atlagos kéntartalom: 0,05 %
CO,, CO, SO,

Novelik az iveghdzhatas mértékét, a szmogot (London-tipusu) és segitik a savas es6k
keletkezését.



5.6. Osszefoglalas
1. megoldas: KORNYEZETTUDOMANY
2. £,%,>,>,>,K,<

3. a,ipar, er6mivek, lakossag
b, csokkent
c, kb felére
d, az er6m(ivekbdl szarmazoé
e, csokkent, alig van kén-dioxid kibocsatas
f, 1. er6mivek, 2. ipar, 3. lakossag
g, Nem igaz: Az évek soran folyamatosan csokken hazank energiaigénye.
h, savas es6 és a London-tipusud szmog
i, A szmog jelent8s probléma



